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平 成 ３ ０ 年 第 １ ０ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 平成30年10月25日（木曜日）午後２時00分～午後２時22分 

２．場   所 東大和市役所会議棟２階第６・７会議室 

３．出 席 委 員 １番  真 如 昌 美（教育長） 

        ２番  岩 田 圭 子 

        ３番  藤 宮 志津子 

        ４番  新 藤 久 典 

        ５番  内 野 裕 子 

４．欠 席 委 員 なし 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 田 村 美 砂  社会教育部長 小 俣   学 

学 校 教 育 部 

参 事 兼 

教育指導課長 

佐 藤 洋 士  教育総務課長 石 川 博 隆 

建 築 課 長 兼 

教育施設担当 

副 参 事 

中 橋   健  統括指導主事 吉 岡 琢 真 

社会教育課長 佐 伯 芳 幸  中央公民館長 尾 又 恵 子 

中央図書館長 當 摩   弘    

６．書 記 

庶 務 係 長 一ツ木 正 美  主 事 後 藤 梨里香 
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○議事日程 

第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 教育長諸務報告 

第３ 第２８号議案 平成３０年度東大和市教育委員会の権限に属する事務の管理 

          執行状況の点検及び評価（平成２９年度分）報告書（案）に 

          ついて 

第４ その他報告事項 （１）第二次東大和市学校教育振興基本計画に係るパブリ 

              ックコメントの実施について 
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午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○真如教育長 ただいまから平成30年第10回東大和市教育委員会定例会を開催いた

します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○真如教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、岩田委員にお願いいたします。 

  傍聴がありませんので、そのまま続けてまいります。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○真如教育長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

  平成30年９月29日から平成30年10月22日までの諸務報告であります。 

  ９月29日、土曜日、第49回市民体育大会水泳大会で挨拶をさせていただきまし

た。 

  ９月30日、日曜日、東大和市合気道連盟50周年記念式典に出席をいたしました。

この会合は立川市で行われまして、記念式典は台風接近で非常に心配されるとこ

ろでありましたけれども、参加者が200人を超えるほどの方で執り行われました。

合気道の会長さんがいらっしゃいました。 

  10月１日、月曜日、東大和市職員永年勤続表彰式に出席をいたしました。続い

て、東大和市青少年問題協議会に出席をいたしました。 

  10月２日、火曜日、定例校長会に出席し、その後、第一小学校を訪問いたしま

した。 

  10月５日、金曜日、教育委員懇談会に出席をいたしました。 

  10月６日、土曜日、市政功労者表彰式に出席をいたしました。市政功労者表彰

には、岩田教育委員がスポーツ推進委員として社会教育に貢献があったというこ

とで、その功績により表彰されました。おめでとうございます。 

  10月８日、月曜日、体育の日、第49回市民体育大会ボウリング大会、続いて空

手道大会、最後に柔道大会の３箇所を市長とともに見回ってまいりました。 

  10月９日、火曜日、東大和市市制50周年記念事業及び東京2020オリンピック・
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パラリンピック競技大会に向けた取組推進本部会議に出席をいたしました。続い

て、総合計画策定本部会議にも出席をいたしました。 

  10月10日、水曜日、東京都市教育長会定例会に出席をいたしました。 

  10月11日、木曜日、教育委員会の学校訪問で第三小学校を訪問いたしました。

第三小学校の落ちついた学び方に大変感心をいたしました。あわせて、教員も非

常によくまとまっていて、その指導力にも感心して帰ってまいりました。 

  10月12日、金曜日、東大和市戦没者追悼式に出席をいたしました。 

  10月13日、土曜日、東大和市民文化祭開会式で挨拶をさせていただきました。 

  10月14日、日曜日、東大和市日本舞踊連盟発表会で挨拶をさせていただきまし

た。 

  10月16日、火曜日、教育委員会の学校訪問で第四小学校を訪問いたしました。

こちらの学校も第三小学校同様、落ちついた雰囲気で学習が展開されていました。 

  10月17日、水曜日、点検及び評価に関する学識経験者聴取会に出席をいたしま

した。たくさんお褒めの言葉をいただきまして、また今後の方向性についての課

題もいただきました。 

  10月21日、日曜日、第２回ビブリオバトルで挨拶をさせていただきました。当

日は、第四中学校と第五中学校の生徒、それに国立音楽大学附属中学校の生徒、

それから都立東大和高校の生徒が参加されておりまして、なかなかおもしろい本

を幾つか紹介していただきました。 

  10月22日、月曜日、七市教育長会に出席をいたしました。 

  以上でございます。 

  ただいまの報告につきまして、ご質疑等がございましたら、お願いいたします。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、なければ先に進ませていただきます。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ 第２８号議案 平成３０年度東大和市教育委員会の権限

に属する事務の管理執行状況の点検及び

評価（平成２９年度分）報告書（案）に

ついて 

○真如教育長 日程第３、第28号議案 平成30年度東大和市教育委員会の権限に属

する事務の管理執行状況の点検及び評価（平成29年度分）報告書（案）について、



－５－ 

本件を議題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  学校教育部長。 

○田村学校教育部長 ただいま議題となりました、第28号議案 平成30年度東大和

市教育委員会の権限に属する事務の管理執行状況の点検及び評価（平成29年度

分）報告書（案）についてにつきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し上

げます。 

  本件は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条の規定では、教育委

員会が毎年、その権限に属する事務の管理及び執行状況について、点検及び評価

を行い、その結果に関する報告書を作成し、これを市議会に提出するとともに、

公表することとされております。 

  このことから、平成29年度の東大和市教育委員会の基本方針に基づく主要な施

策について、取組状況を確認し、その成果を取りまとめ、主要施策の課題や今後

の方向性を示すとともに、公募を含む学識経験者からのご意見をいただきまして、

報告書（案）にまとめたものであります。 

  内容につきましては、お手元の資料に基づき、ご説明申し上げます。 

  表紙裏の目次をお開き願いたいと存じます。 

  この報告書は、ご覧のとおり４つの章立てと資料で構成をしております。 

  隣の１ページをご覧ください。 

  第１章は、教育委員会の点検及び評価についてでありますが、１の点検及び評

価の目的及び２の点検及び評価の内容の説明はご覧のとおりとし、省略とさせて

いただきます。 

  ２ページをお開き願います。 

  第２章は、東大和市教育委員会の運営状況についてであります。 

  １に教育委員会の開催状況を、２は教育委員会会議等の審議状況、それぞれに

は教育委員会議と教育委員懇談会に分けて、開催状況、審議状況等を明らかにし

ております。 

  続きまして、６ページをお開き願います。 

  ３の教育委員会議以外の教育委員会の活動状況は、総合教育会議、学校訪問、

各種行事等への参加状況を掲載しております。 

  ７ページの４のその他は、教育委員会だよりの発行等、主な情報発信の状況を
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掲載しております。 

  続きまして、８ページをお開き願います。 

  第３章は、教育委員会の基本方針に基づく平成29年度主要施策の点検及び評価

についてであります。 

  基本方針１は、「人権尊重の精神」と「社会貢献の精神」の育成でありますが、

教育委員会の基本方針をこちらに掲載しております。 

  続きまして、10ページをお開き願います。 

  こちらに、主要施策とありますが、基本方針１に基づく平成29年度における主

要施策の取組状況と今後の取組の方向性を記載しております。 

  以下、17ページには、基本方針２、「豊かな個性」と「創造力」の伸長。その

先の32ページには、基本方針３、「総合的な教育力」と「文化・スポーツ」の充

実。その先の46ページには、基本方針４の「市民の教育参加」と「学校経営の改

革」の推進についても、同様の構成で内容を記載しております。 

  最後に、57ページをお開きください。 

  第４章は、点検及び評価に関する有識者からの意見についてであります。 

  ３人の有識者の皆さまからいただいたご意見を、こちらに掲載しております。 

  このように、この報告書は平成29年度における教育委員会の運営状況並びに平

成29年度教育委員会の基本方針に基づく主要施策及び事務事業の取組状況を明ら

かにするとともに、成果及び課題の方向性を示したものであります。 

  今後の予定につきましては、本日、教育委員会でご承認を賜りましたら、教育

委員会から市議会へ報告書を提出したいと考えております。 

  以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○真如教育長 説明が終わりました。 

  ご質疑あれば、ご発言をお願いいたします。 

  新藤委員。 

○新藤委員 この外部評価の先生で、廣嶋憲一郎先生の指摘の中で、一番最後です、

「広く市民にも働きかけて、ボランティアマインドの醸成や障害者理解教育の推

進が実を結ぶことを期待します。」ということがありますので、こういう声をか

けていただいていますので、ぜひ今後も各種施策が充実されると同時に、各学校

においても評価を受けて、一層取り組まれることをやはり期待したいなと思って

おります。 
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  以上です。 

○真如教育長 ほかにいかがですか。 

  学校教育部長、これはどの辺ぐらいまで配られるのですか。 

○田村学校教育部長 他市からもいただいておりますので、でき上がりましたらほ

かの市にもお送りします。 

○真如教育長 わかりました。 

  ほかにご質問はございませんか。 

  よろしいですか。 

  それでは、質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  日程第３、第28号議案 平成30年度東大和市教育委員会の権限に属する事務の

管理執行状況の点検及び評価（平成29年度分）報告書（案）について、本件を承

認することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○真如教育長 ご異議なしと認め、第28号議案 平成30年度東大和市教育委員会の

権限に属する事務の管理執行状況の点検及び評価（平成29年度分）報告書（案）

について、本件を承認と決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第４ その他報告事項 

○真如教育長 日程第４、その他報告事項について行います。 

  報告事項（１）第二次東大和市学校教育振興基本計画に係るパブリックコメン

トの実施について、本件の報告をお願いいたします。 

  教育総務課長。 

○石川教育総務課長 それでは、私のほうから第二次東大和市学校教育振興基本計

画に係るパブリックコメントの実施について、ご報告申し上げます。 

  本日の教育委員会定例会終了後に、また基本計画策定検討会議が開催される予

定となってございますが、この会をもちまして事務局からの最終案をご提示させ

ていただき、策定検討会議の中の取りまとめ案を最終的な方向の取りまとめを図

りたいと考えているところでございます。 

  そこで、多少の文言修正等あると思うのですけれども、大体認められましたら、

今度、10月29日から11月28日までに体裁等を整えまして、市のホームページ及び
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教育総務課窓口に計画案をご提示しまして、パブリックコメント等で広く市民の

意見を募集したいと考えてございます。 

  今回の策定検討会議につきましては、４月から毎回、教育委員会定例会終了後

に教育委員の皆さま、教育長をはじめ、それから学校長の代表の方、先生方、そ

れから公募市民のお二方、学識経験者の方ということでお集まりいただきまして、

検討を重ねてまいりました。それで、まずは現行の第一次計画の進捗状況の評価

をし、それで各強調点ごとに教育指導課でも総括をしていただきまして、その内

容を主に、おおむねそれぞれの強調点で計画し、数値的には至らないところもあ

りますけれども、おおむね計画の目標値に近い形に進捗が進んでいるという評価

をいただいたところでございます。 

  また、課題としまして、より一層の学力向上や、児童・生徒の自尊感情、自己

肯定感の醸成、基本的な生活習慣の定着、改善、食育、体力向上の取組のさらな

る推進の必要性という形の問題点、課題点がまだまだありました。それから、学

校の活性化につきましても、学校の目指す学校経営は、校長先生が目指す学校経

営の評価指標の具体化や、地域社会等を連携とした研修の企画、環境整備の継続

の実施、さらに強調点３の家庭、地域の教育力の向上支援で、家庭と学校が相互

に理解を深め合う手だての工夫や、コミュニティスクールですね、当初は導入が

１校だけですけれども、これを全校に導入していくということを、地域、学校が

一体となったその学校の運営、推進が課題になったということで、今後の第二次

の計画の中に盛り込もうということで、ここまで検討いただいたというところで

ございます。 

  今回、最終案ということで後の会議でお示しをいたしまして、体裁も含めてご

承認をいただきましたら、そちらをもってこのパブリックコメントに付しまして、

広く市民の意見を頂戴し、基本的には委員の皆さまの真摯なご議論の結果でござ

いますので、大きい修正等はあまり考えられないのですけれども、市民のご意見

が計画の中に反映できるものがあれば反映させていただき、11月の次の策定検討

会議の中で、最終的に取りまとめていきたいと考えてございます。 

  私のほうからは以上です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○真如教育長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  内野委員。 



－９－ 

○内野委員 意見を提出できる方の（６）と（７）の利害関係があると認められる

個人と法人とあるのですが、具体的にはどのような方が対象でしょうか。 

○真如教育長 教育総務課長。 

○石川教育総務課長 そうですね、施策、計画の中でさまざまな形で環境の整備や、

人に対しての施策があると思いまして、このような施策を行うことに対して、何

らかの影響を受けられるような方々ということで、会社を含めて個人及び法人で

すね、利害の差、直接的な形でないと思いますけれども、例えばシステムの導入

でその方が市内在住でなくても特別というか、あまり多いことではないと思いま

すけれども、そういった関係のある人が市外にいらっしゃったり、法人の本社が

市外にあるなど、そういった方々も認めますよということだと思っています。 

  以上です。 

○内野委員 ありがとうございます。 

○真如教育長 ほかにありますか。 

（発言する者なし） 

○真如教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  これで、その他報告事項を終了いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○真如教育長 以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程は全て終了い

たしました。 

  これをもって平成30年第10回東大和市教育委員会定例会を閉会といたします。 

午後 ２時２２分閉会 
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 以上の会議の顚末を記載し、相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

    東大和市教育委員会教育長  真如 昌美 

 

 

    会 議 録 署 名 委 員  岩田 圭子 

 


